



执法人员与药店工作人员在药店指导消费者开具电子处方。

药店里就能连线执业医师开处方

章丘6家药店开设“电子处方”共享平台

本报11月23日讯(记者 石剑芳 通讯员 巩磊 于晓白) 到药店没有处方买不到想买的药,成了不少市民的难题,近日,章丘部分药店开设了“电子处方”共享平台服务,居民药店里就能连线执业医师,不仅能咨询健康问题,还能问诊开处方,着实方便了不少市民。

遇见头疼脑热,想绕开排队候诊的麻烦,首选就近的药店买包止痛片、咳嗽糖浆之类的药对付。因为这些“家庭

必备”应急药中很多都是处方药,它的不良反应远远高于非处方药,如果没有医生、药师的指点擅自服用,很容易对肝、肾等产生危害。因此,日常购买处方药需凭医师等有处方权的专业人员开写处方,并在医师、药师的指导下用药。而医院作为处方药销售的主渠道,在处方药销售领域长期处于主导地位,在强大监管下零售药店的处方药销售一直在弱化,在这种情况下,“电子处方”的出

现就极大地方便了市民的购药渠道。

据了解,“零售药店电子处方服务系统”是利用互联网技术,以远程视、音频方式,由注册在合法医疗机构的职业医师向零售药店的购药群众提供健康咨询、轻症、慢性病问诊,同时开具电子处方,再经零售药店执业医师审核后指导购药群众用药的服务。它能有效破解长期困扰市民不凭处方销售处方药的监管难题,具有“惠民生、利监管、降成本、促发

展”等特点,是新时期、新形势下药品监管利用“互联网+”的有益尝试。

目前,章丘区已有6家药店开设了“电子处方”共享平台服务。除了儿童、孕妇以及65岁以上老年人外,需要购买处方药的市民在这些药店里都可以进行“远程问诊”,免费享受病情诊断、处方获取和在线医嘱等医疗服务,方便快捷地购买处方药,“电子处方购药”已悄然兴起。

双山街道: 筑牢冬季森林“防火墙”

本报11月23日讯(通讯员 毛文秀) 入冬以来,受气候干燥少雨、林区可燃物载量增加等因素影响,森林火险等级偏高,森林防火形势严峻。双山街道按照上级部署,进一步提高思想认识,严格落实防火责任,着力加强火灾防范,积极做好应急准备,筑牢冬季森林“防火墙”。

通过出动宣传车,发放明白纸、张贴宣传栏等形式,广泛宣传。同时,积极推进防火知识进村入户、进单位、进学校、进家庭,深入各作业点、村组、学校等进行森林防火知识宣传。建立森林防火行政领导责任制,层层签订目标责任书,将森

林防火责任落实到人,落实到户。成立了专业的防火队伍,开展了森林防火常识、灭火器械的使用、扑救灭火方法等相关知识培训,并定期进行灭火演习,提高了防火队员的扑救能力。

打造防火隔离带,使火警灾情处于可控范围内。及时、足额补充森林防火机具设备,灭火专用车、对讲系统、风力灭火机、灭火工具等一应俱全,并做好日常维护,确保物资准备充分。在横沟村、胡山林场风景区、疗养院路口等地设立防火检查站,加强对进山人员、车辆的登记和火种检查。

普集街道表彰奖励40名“四德”标兵 评选历时5个月,还精心制作了宣传片



会议现场。

章丘学子获“省最美中职生”称号 还曾多次获全国、省、市级大奖

本报11月23日讯(记者 石剑芳) 近日,在2017年“大智之星”齐鲁学子奖学金暨山东省最美中学(中职)生评选活动中,济南市章丘中等职业学校马宇晴荣获“齐鲁学子出彩奖学金”,并被授予“山东省最美中职生”称号。

今年17岁的马宇晴是济南市章丘中等职业学校2015级学前教育二班班长,同时还是该校学生会主席。曾获得“五个一”专题活动先进个人,全国文明风采大赛济南市一等奖、山东省一等奖、国赛二等奖,山东省优秀学生干部,济南市优秀学生干部等荣誉称号。

据了解,马宇晴幼年时,家庭发生变故,父亲丧失劳动能力,母亲外出打工。她独自照顾年迈的奶奶、生病的父

亲和幼小的弟弟,用弱小的身躯,用坚强的勇气,与母亲一起撑起了这个家。2015年中考成绩公布后,很遗憾地与高中擦肩而过,最终选择职业中专学习学前教育专业。

为了弥补未能上高中的遗憾,她选择了春考升学班。在学习上,她一丝不苟,精益求精,在每期的济南市技能检测中是唯一一个敢于挑战全部技能项目的学前专业学生。她不但学习成绩优异,也积极参与到班级和学校的管理建设中,作为班长、学生会主席,她工作踏实,严于律己,是老师的好帮手,同学的好伙伴。为了弥补未能上高中的遗憾,马宇晴选择了春考升学班,她表示,自己会更加努力地去面对未来,积极进取考上心仪的大学。

本报11月23日讯(通讯员 彭肃丽) 11月17日,普集街道举办2017年度“传承美德、助力发展”“四德”标兵表彰大会,为40名奋战在普集各个行业战线的“社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德”四类标兵进行了表彰奖励。

为确保活动覆盖全面,更贴近基层,更贴近群众,此次评选历时5个月的时间,通过各级各部门逐级推荐、层层筛选,最后经党工委严格审核,确定了40名先进典型。他们奋战在各个行业战线的最前沿,或忠于职守,披荆斩棘,或乐善好施,矜贫救厄,或爱岗敬业、默默奉献,或传承美德、彰显大爱。

为进一步扩大典型人物的正面影响力,街道评审组深入“四德”标兵工作生活一线,精心制作了《榜样的力量·普集街道“四德”标兵个人事迹》宣传片。这其中包括“30年善行如一日”的西山村85岁保洁员宋善教、“热心公益播大

爱”的普西村支部书记张少文、“致富不忘众乡亲”的企业代表孙训贞、“唱响新时代‘祝你平安’”的派出所民警祝传友、拥有“最后一公里担当情怀”的管理区书记郑元强、“三十三年育桃李、一支粉笔写春秋”的山区教师杨凤兰、“唯有真情献百姓”的女村支部书记崔宝兰、“大医精诚三十年,宽厚仁爱济苍生”的基层医生常太国。

普集街道党委书记陈震称,此次对“四德”标兵进行表彰和奖励,旨在大力宣传“四德”标兵的先进事迹,激励大家向身边的先进典型学习,号召全社会学习他们的美德大爱。普集街道2013年开始启动“美德普集”建设活动,活动开展以来,全街道涌现出了一大批事迹突出、催人奋进的典型代表,在他们的正面影响下,街道成立了爱心基金,各企业踊跃捐款扶贫,全办上下形成了崇德向善、见贤思齐的社会思潮。